

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-499, 359-599
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. április 18.

7 óra -- perc

VALÓRAVÁLT TESSEDIK ÁLMA

i vid Ká/PE Mi VE Ni

1954. április 18.

Hozzávetőleg kétszáz éves múltja van Szarvasnak a mezőgazdasági kutató és kísérleti munkában. Tessedik Sámuel már 1773-ban megkezdte a küzdelmet a szakszerű földművelés bevezetéséért. Az ő munkája nyomán honosodott meg hazánkban a szálastakarmányok, vöröshere, lucerna termesztése. Tessedik Sámuel volt az első magyarországi szikkjavító. Szarvás határában van az a terület, amelyet - kezdeményezésére - 1780-ban díjazással javítottak meg.

A nagy tudós munkásságának színhelyén, az ő tanításai szellemében váltják valóra a mezőgazdaság nagyarányu fejlesztését. A szarvasi kutatóintézetben hosszú, türelmes munkával nemesítik ki a szárazságot jól tűrő növényeket és azokat a fajtákat, amelyek az öntözés hatására a legnagyobb termést adják.

Különösen a rizstermesztés módszereinek kidolgozásában játszik igen nagy szerepet az intézet. Kevesen tudják, hogy a rizs termésátlagának növekedése a szarvasi kísérleti gazdaság kutatóinak munkáját is dicséri. Évekkel ezelőtt a gazdaság kísérleti tervében helyet kapott az Obermayer Ernő tudományos kutató által kinemesített "szegedi szakállas" rizs is. Több kísérleti parcellán különféle eljárásokkal és módszerekkel már kilencven mázsa nemesített magot termeltek ebből az elmúlt évben. Ebben az évben nagyüzemi termesztéssel a szarvasi rizstermesztő gazdaság káki üzemegegyében szaporítják tovább a kiváló fajtát. A kutatók segítségével lehetőség nyílik arra, hogy a "szegedi szakállas" rizs termésérédeménye a nagyüzemi termesztésben tulszárnyalja a kísérleti parcellán elért holdankénti harminc mázsát.

A kutatóintézetet szoros kapcsolat fűzi a termelőkhez. Jó munkájuk hatása egyre inkább érezhető nemcsak Békés megye, de az egész ország termésátlagainak alakulásában.

A tudomány a múltban elzárt terület volt a paraszti termelők széles rétegei számára. Ma Békés megye és az egész ország termelőszövetkezeeteinek legjobb dolgozó parasztjai kérhetik a tudományos dolgozók tanácsait, utmutatásait és saját gazdaságukban alkalmazhatják a tudományos módszereket. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. április 18.

7 óra 05 perc

JÓL TEJELNEK A HORTOBÁGYI MAGYAR-SZÜRKE TEHENEK

i Kő-Szo/PE No VE

1954. április 18.

A néhány évvel ezelőtt a Hortobágyon járt szovjet szakemberek felhívták a figyelmet arra, hogy a magyar-szürke szarvasmarhából a hortobágyi tájjellelnek megfelelő jóltejlő teheneket lehetne kitenyészteni. A magyar szürke-marha - nevezik magyar marhának és magyar alföldi marhának is - ősi fajta, amelyet még a honfoglaló magyarok hoztak magukkal a Volga alsó vidékéről. Élénk vérmérsékletű, serény, kitartó igás. A tartási viszonyokkal szemben - gondozás, ápolás, takarmányozás - rendkívül kis igényű. Nyáron beéri azzal, amit a legelőn talál, télen pedig nyitott karámban is baj nélkül tartható. Edzett, ellenálló és szívós fajta, de nagy hátránya, hogy nem jó tejelő. A régi időkben nem törődtek azzal, hogy növeljék tejhozamát. Egy-egy tehén évi átlagos tejhozama csak mintegy 800-1000 liter. Az eddigi tartási, illetve felnevelési mód kiváló erőtermelő jószágot nevelt belőle, ezért főleg igavonásra használták, pedig nagy jelentősége lenne, ha jó igavonó tulajdonságait párosítani lehetne jó tejelékenységgel is.

Az óhatali állami gazdaság dolgozói megfogadták a szovjet szakemberek tanácsait és hozzáálltak, hogy a szilaj szürke magyar tehenekből jóltejlő tájfajtát neveljenek. Nehéz és fáradságos munkával szoktatják a rendszeres tejeléshez. A múlt év eredményei azt mutatják, hogy a tehéngondozók sikeresen oldják meg a nagy feladatot. Múlt évben a Pántos és Nadas nevű tehéntől már 2300-2500 litert fejtek. Idén tovább javult a tehének hozama: a Pántos most megadja a napi 16-18 litert, a tej zsírtartalma 4.6-4.8 százalék. Ezenkívül még körülbelül 40-50 tehéntől fejnek napi 14 liter tejet. /MTI/

EDDIG 350 HOLDON TELEPITETEK ÚJ SZŐLŐT HEVES MEGYÉBEN

i vid Ká/PE No VE M1

1954. április 18.

Eger és Gyöngyös környékén, az évszázadok óta híres bortermő vidékén nagyjából már befejezték a szőlőnyitást, a metszést és közel ezer holdon elvégezték a mélykapálást is. A termelészövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok az idén többszáz holdon új szőlőt telepítenek. Sok helyen Sztálinyeeo traktorok forgatják a talajt. Abasáron például vagy negyven holdon létesítettek új szőlőtelepet. Heves megyében eddig 350 holddal növelték a meglévő szőlőgazdaságok területét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. április 18.

7 óra 10 perc

TÖBB MINT 2.5 MILLIO FORINT ÚJ SZOCIÁLIS LÉTESÍTMÉNYEKRE A
BORSODI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT ÜZEMI LAKÓTELEPEIN

i vid Vg/PE Hbj VE Ni

1954. április 18.

A Borsodi Széntányászati Tröszt üzemeihez tartozó lakó-telepeken ezévbén szociális és egészségvédelmi intézmények egész sorát létesítik több mint 2.5 millió forint költséggel.

A bányászokról való fokozottabb gondoskodás jegyében 14 bányáüzemben építenek 30-40 személyes pihenőket, ahol a bányászok munka után megvárhatják az őket otthonukba szállító gépkocsikat. Sajószentpéteren a II. aknai üzem mellett új fürdőt létesítenek. Ugyancsak befejezik a felsőnyárádi és a kurityáni új fürdők építését is. Jelenleg már a kazánok beszerelését végzik.

Az Ormospusztán, Sajókazán, Kurityánban, Perencesen és Alberttelepen épülő orvosi rendelők hosszú gyaloglástól kímélik meg a bányászokat.

Sok bányász-szülő munkáját akadályozta eddig, hogy nem tudták elhelyezni kisgyermeküket. Ezen azzal segítenek, hogy Bánhorváton és a rudolftelepi bányáüzemnél 640.000 forinttal 60-60 személyes napköziotthonos óvodát építenek. A két óvoda még ezévbén elkészül. /MTI/

HEVES ÉS SZABOLCS MEGYÉBEN IS NAGY A KELLTJE A MEZŐGAZDASÁGI KIS-
GÉPEKNEK

i vid Ky/Bné/PE Mi VE Ni

1954. április 18.

Heves megye földművesszövetkezeteibe az elmúlt napokban nagyobb mennyiségű mezőgazdasági kisgép érkezett, többek között 150 eke, 166 borona, 106 lókapa, 77 permetezőgép és 29 vetőgép. Az abasári földművesszövetkezetben már az első két napon 11 eket, 8 boronát, 6 lókapát és 10 permetezőgépet vásároltak a dolgozó parasz-
tok. Hasonlóan nagy az érdeklődés Verpeléten, ahol rövid idő alatt öt permetezőgép és nyolc eke talált gazdára, de sok mezőgazdasági kisgépet vásároltak Vámosgyörkön, Gyöngyösön, Heves községben és Füzesabonyban is.

A Szabolcs-megyei földművesszövetkezetek április 1-től 15-ig 20 vetőgépet, 85 permetezőgépet, száznál több boronát, 190 eket és 200 lóvonatású ekekapát adtak el a megye dolgozó paraszt-
jainak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. április 18.

7 óra 10 perc

TÖBB MINT 2.5 MILLIO FORINT ÚJ SZOCIÁLIS LÉTESÍTMÉNYEKRE A
BORSODI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT ÜZEMI LAKÓTELEPEIN

i vid Vg/PE Hbj VE Ni

1954. április 18.

A Borsodi Szénányászati Tröszt üzemeihez tartozó lakótelepeken ezévbén szociális és egészségvédelmi intézmények egész sorát létesítik több mint 2.5 millió forint költséggel.

A bányászokról való fokozottabb gondoskodás jegyében 14 bányásztelepben építenek 30-40 személyes pihenőket, ahol a bányászok munka után megvárhatják az őket otthonukba szállító gépkocsikat. Sajószentpéteren a II. aknai üzem mellett új fürdőt létesítenek. Ugyancsak befejezik a felsőnyárádi és a kurityáni új fürdők építését is. Jelenleg már a kazánok beszerelését végzik.

Az Ormospusztán, Sajókazán, Kurityánban, Perencesen és Alberttelepen épülő orvosi rendelők hosszú gyaloglástól kímélik meg a bányászokat.

Sok bányász-szülő munkáját akadályozta eddig, hogy nem tudták elhelyezni kisgyermeküket. Ezen azzal segítenek, hogy Bánhorváton és a rudolftelepi bányásztelepnél 640.000 forinttal 60-60 személyes napköziotthonos óvodát építenek. A két óvoda még ezévbén elkészül. /MTI/

HEVES ÉS SZABOLCS MEGYÉBEN IS NAGY A KÉRLETJE A MEZŐGAZDASÁGI KIS-
GÉPEKNEK

i vid Ky/Bné/PE Mi VE Ni

1954. április 18.

Heves megye földművesszövetkezeteibe az elmúlt napokban nagyobb mennyiségű mezőgazdasági kisgép érkezett, többek között 150 eke, 166 borona, 106 lókapu, 77 permetezőgép és 29 vetőgép. Az abasári földművesszövetkezetben már az első két napon 11 ekét, 8 boronát, 6 lókapát és 10 permetezőgépet vásároltak a dolgozó parasztok. Hasonlóan nagy az érdeklődés Verpeléten, ahol rövid idő alatt öt permetezőgép és nyolc eke talált gazdára, de sok mezőgazdasági kisgépet vásároltak Vámosgyörkön, Gyöngyösön, Heves községben és Füzesabonyban is.

A Szabolcs-megyei földművesszövetkezetek április 1-től 15-ig 20 vetőgépet, 85 permetezőgépet, száznál több boronát, 190 ekét és 200 lóvonatású ekekapát adtak el a megye dolgozó parasztjainak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1954. április 18.

7 óra 15 perc

ÜZEMI KONYHÁINK, ÉTKEZTETÉSI VÁLLALATAINK A DOLGOZOK JOBB ELLÁTÁSÁÉRT

8 Vid Gö/He/B KL VE

1954. április 18.

/keretében

Békés megyében

csaknem 20.000 dolgozó étkezik üzemi konyhákban, vagy vendéglői köz-
étkeztetésben. A megyében 67 üzemi konyha működik, amelyek közül ebben
az évben már 10-et korszerűsítették. Ezenkívül a dolgozók jobb ellá-
tása érdekében 22 üzemi büffet állítottak fel.

A megyében különösen nagy gondot fordítanak a mezőgazdaság
dolgozóinak étkeztetésének megjavítására. Több helyen, így az Öntözési és
Talajjavítási Kutató Intézet Szarvas-bikszuzsi gazdaságában, a bányászati
kísérleti gazdaságban és az örménykúti állami gazdaságban mintakonyhát
és éttermet helyeztek üzembe. Azokban az üzemi konyhákban, ahol lehetőség nyil-
lik rá, kórhelyiségeket létesítenek, hogy kell messzebbé tegyék a dolgo-
zók nyári étkeztetését. A megyében több mint 25 üzemi konyhának van már
konyhakertészete, sertéshizlaldója. Ilyen önálló üzemi konyhája van
többek között az ujszalontai és a szőlősi állami gazdaságoknak, valamint
a Békéscsabai Tégalmazárnak.

A borsodi bányavidéken

25 üzemi konyhát és étkezdét tart fenn az Északmagyarországi Üzemelőle-
mezési Vállalat. A közelmúltban igen sok panasz hangzott fel a helyiségek
tisztasága ellen. Ezért márciusban a bányavidéken 13 üzemi étkezdőjét ki-
festették. Kicszerelték a berendezéseket is.

Az Üzemelőlemezési Vállalat az étel- és italok minőségének megjavi-
tása érdekében az edelőnyi termelőszövetkezettel és a nagymiskolci álla-
mi gazdasággal szerződést kötött a korai zöldségfélék folyamatos szállí-
tására.

Gondoskodtak a bányászkonyhák korszerűsítéséről is. Több
üzemi konyha, így Lurityáni és Rudolf-talpi cserpi burgonyahámozót, mások
egyetem és háztartási gépet kaptak. A borsodi bányászati mintagyár 100.000
forintos beruházással bővítik az üzemi konyhát és csinosabbá teszik az
éttermet. Még ebben az évben Alberttelepen, Ormospusztán és Percsénen új,
500 személyes nagyüzemi konyhákat létesítenek.

Baranya megye

36 mezőgazdasági üzemi konyhában és állami gazdaságban gondoskodnak a dolgozók
üzemi étkeztetéséről. Ebben az évben már valamennyi gazdaság létesített
kertet üzemi konyhája részére. Ezenkívül sok helyen bővítik a konyhákat
és csinosítják az éttermeket. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1954. április 18.

7 óra 20 perc

/Üzemi konyháink.....folyt./ 6 Vid Gö/Hc/B KL VE

A bári állami gazdaságban két loo-loo személyes étterem készül. A néhány hét múlva megnyíló éttermek asztalára az üzemi konyha lo holdas kertészétéből jut változatos, vitamindus étel. A szentgáli kísérleti gazdaságban a héten fajták be egy 200 személyes étterem átalakítását.

Komló lo bányászóttormóban közel 5000 bányász étkezik. Ezek között négy étteremben étlap szerinti felszolgálás van, köztöben pedig diétás ételket is kaphatnak a bányászok.

A pécsi Vendéglátoipari Vállalat üzemeit a második negyed-évben 160.000 forintos beruházással bővítik és esinosítják. Meccsek alatti Tettyc-vendéglőt 7-800 személy befogadoképességüre bővítik. A város szivében május 1-én "Rózsakert" néven zenés korthelyiség nyílik.
/MTI/

125 KILOMÉTER HOSSZUSÁGBAN ÉPÜLNEK BEKÖTŐUTAK A MEZŐGAZDASÁGI LAKOSÁG KÖZLEKEDÉSÉNEK JAVÍTÁSÁRA

B IVF/KL VE

1954. április 18.

Az állami gazdaságok, kísérleti gazdaságok, tangazdaságok, termelősövetkezetek és gépállomások egész sorának közelében ezévben is építenek rövidebb-hosszabb bekötőutakat.

bekötőutat kap

Még ebben az évben/a többi között a tépioszolai kísérleti gazdaság, a Cegléd közelében lévő cifrakerti állami gazdaság, az Agrártudományi Egyetem nagycombosi tangazdasága. Szolnok megyében hat helyen építenek az idén bekötőutat. Ugyancsak 1954-ben készül el/a kezthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet földjeihez, az iregszemcsői kísérleti gazdasághoz, a Kertészeti Kutató Intézet budatótányi gazdaságához, az Agrártudományi Egyetem sorokéri tangazdaságához, az elsőpéli, kanacsi, hóki, pusztaszabolosi, urai, nagyfi, nagymezői, nyirtolaki, mezőhidvégi, fornádi, bári, mezőfalvai, szóttanási és haláspusztai állami gazdaságokhoz, valamint a karádi gépállomáshoz. A füzessgyarmati, sarkadi és körösladányi termelősövetkezetek is kapnak bekötőutat.

A bekötőutak tervait az UVATERV /Ut-Vasutervező Vállalat/ mérnökei dolgozták ki. Összesen 125 kilométer hosszúságban épülnek bekötőutak. /MTI/

/a bekötőút

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1954. április 18. 7 óra 25 perc

A LAKOSSÁG JOBB ÁRUELLÁTÁSA ÉRDEKÉBEN BŐVITIK A BOLT-HÁLÓZATOT

i vid Ané/F/PE KC VB

1954. április 18.

A lakosság jobb árueellátása érdekében országsszerte tovább bővítik a bolt-hálózatot. Miskolcon például a meglévő üzletek korszerűsítése, bővítése mellett új élelmiszer- és ruházati boltok, népbüffék, szórakozóhelyek épülnek. A Széchenyi-utcában hamarosan átadják rendeltetésének a város harmadik népbüfféjét, amely több mint egymillió forint beruházással készült. Ugyancsak a Széchenyi-utcában épül a város első rétesboltja, amelyben nyáron rétest, télen pedig friss lángost árúsítanak. A selyemréti, Malinowszki-uti és Andor-utcai lakásépítkezések befejezése után öt korszerű élelmiszerüzlet, három húszlet, két ruházati bolt, négy vegyesipari bolt, dohány-, könyv-, tej-, kenyér- és háztartási boltok, étterem, cukrászda, villamos műszaki üzlet megnyitására kerül sor. A Selyemréten a város legkorszerűbb élelmiszerboltjában még az idén megkezdik az árusítást.

A miskolci Vendéglátóipari Vállalat összegeket fordít arra, hogy szebbé, kellemesebbé tegye a város szórakozóhelyeit. Diósgyőrben a közelmúltban nyílt meg a "Vig mackó" étterem, Miskolcon az Ady Endre-utcában pedig "Vén diófa" néven nyílik új vendéglő.

A lakosság gyümölcs- és zöldségellátásának megjavítására a MEZŐKER a város központjában jól felszerelt boltot létesít, a város 12 különböző részén zöldség- és gyümölcsárusító pavillonokat állít fel.

A városi tanács kereskedelmi osztálya nem feledkezik meg a kerületekről sem. Ezenyő bányászlakótelepen még ebben az évben mintegy 500.000 forintos beruházással új fűszer- és húszletet építenek. Diósgyőrt a stadionnal szemben még 1954-ben felépül az új népbüffő is.

X X X

A néhány hét múlva megkezdődő nyári időnyre a fonyódi járási tanács kereskedelmi osztálya már megtette a szükséges intézkedéseket. Az elmúlt évben többször előfordult, hogy helytelen szervezés és rendszertelen elosztás következtében egyes elárusítóhelyeken néha napokig hiány volt a különböző cikkekben.

U /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1954. április 18. 7 óra 30 perc

/A lakosság jobb áruellátása. . . folyt./ i vid Ané/F/PE KC VE

A kereskedelmi osztály dolgozói elhatározták, hogy idén elejét veszik a hibáknak. A Balaton-parti községekben a nyaralási időnyre három új péküzemet létesítettek, amelyek hat üdülőhelyet látnak el kenyérrrel. Gondoskodtak a FÜSZÉRT-raktárak ellátottságáról is. A kereskedelmi osztály és az egészségügyi osztály már megtette tavaszi ellenőrző körutját. Meglátogatták a szállodákat, éttermeket, nyaralótelepeket, ellenőrizték az üzemi konyhákat és felülvizsgálták az üzleteket. Gondot fordítanak arra is, hogy a kaposvári Husipari Vállalat rendszeresen lássa el a vidéket hússal.

A megyei tanács kereskedelmi osztálya minden segítséget megad a fonyódi járás nyaralóhelyeinek az alapos felkészüléshez. Még a tavasz folyamán kilenc élelmiszerüzletet akar megnyitni a fonyódi járás nyaralótelepein. Balatonfenyvesen, Fonyódon és Balatonbogláron új "gomba" nyilik közvetlenül a mólóknál. /MTI/

VIRÁGOSKERTEK AZ ÓZDI KOHÁSZATI ÜZEMEK UDVARÁN

i vid PE KC VE

1954. április 18.

Az Ózdi Kohászati Üzemek vezetősége elhatározta, hogy tavasszal szebbé, otthonosabbá teszi a gyár területét. Az üzemszűk környékét fákkal, virágokkal ültetik be, lugásokat, kis ligeteket létesítenek.

Az üzem területéről máris eltűntek a szemétdombok, ócskavas halmozok. Lelkes fiatalok ássák a földet, hogy pár nap múlva facsemetéket, örökzöld növényeket ültethessenek. A gyár szépítése szorgalmasan folyik. A főút vonalakat fasorokkal szegélyezik, az irodák, műhelyek mellett egymás után vetik be az apró kerteket fűmaggal, virágpalántával. A gyárgondnokság 70 . . . hárs- és jegenyefát ültetett el. Az olajfejtő állomás környékén több mint ezer darab akácfacsemete került földbe, főrésztük a DISZ-fiatalok ültették társadalmi munkával. A villanyszerelő műhely környékén virágoskerteket létesítettek a dolgozók.

Május 1.-re az Ózdi Kohászati Üzemekben már sok helyen zöld gyepszőnyegek szegélyezik, virágok díszítik az üzemszűk környékét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8 kiadás

1954. április 18.

7 óra 35 perc

AZ ISMERETTERJESZTŐ MUNKA MEGJAVÍTÁSÁRA SZOCIALISTA SZERZŐDÉST
KÖTNEK AZ ÜZEMEK A TÁRSADALOM- ES TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZ-
TŐ TÁRSULATTAL

i H1/H1/B KC VE

1954. április 18.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulattal közösen elhatározta, hogy az üzemekben folyó természettudományos ismeretterjesztő munka rendszeressé tételét az üzemek és a TTIT közötti szocialista szerződésekkel is elősegíti. A szerződések kidolgozására a nagyobb üzemek és a TTIT képviselői munkaprogramot állítottak össze az üzemi ismeretterjesztő munka kiszélesítésére. Megállapodtak abban, hogy az üzemek szakszervezeti bizottságai a dolgozók érdeklődésének megfelelő természettudományos szakköröket hoznak létre, s biztosítják azok eredményes működését. A TTIT segítséget nyújt az üzemeknek biológiai, fizikai és csillagászati szakkörök megalakításában, a szükséges eszközöket biztosít számukra és kidolgozza a szakkörök munkaprogramját.

A TTIT az első szocialista szerződéseket a Csepel Autógyárral, az Ikarus-szal és a Gheorghiu-Dej Hajógyárral köti meg. Ebben a negyedévben összesen 12 nagyüzemben szervezik meg az ismeretterjesztő munkát szocialista szerződés alapján. /MTI/

22.000 ÁRVÁCSKÁT ÉS 70.000 KÜLÖNFÉLE VIRÁGOT ÜLTETNEK AZ IDÉN
A SZTÁLINVÁROSI PARKOKBA

i Vid B Ká Ni VE

1954. április 18.

A sztálinvárosi tanács kertészeti vállalata megkezdte a parkokba és a középületek előtti virágágyakba a virágok kiültetését. 22.000 árvácskát és 70.000 különféle virágot ültetnek ki az idén a közterületekre. A "Tiszta és virágos Sztálinvárosért" mozgalom keretében a lakások erkélyeire és ablakaiba kis virágosládákat helyeznek. Ezeket a ládákat szintén a kertészeti vállalat tölti meg földdel és helyezi el bennük a színes virágokat. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.9. Kiadás 1954. április 18. 7 ora 40 perc

FELLENDÜLT A CSILLAGFÜRT TERMELÉSE SZABOLCS MEGYÉBEN

i Vid B Ká Mi VE 1954. április 18.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló kormányhatározat foglalkozik a szabolcsi futóhomok megjavításával is. Ennek módja elsősorban a csillagfürt termelése. A megyében kísérletek folytak ódesesillagfürt termelésére és ezek szép eredményekkel zárultak. Idén a megye termelősövetkezetei, állami gazdaságai és egyénileg dolgozó parasztjai csaknem 2300 hold keserű csillagfürtöt termelnek zöldtrágyának, 11.860 hold ódos csillagfürtöt pedig magnak és takarmánynak. A baktalóránt-házi járásban, ahol nyolcezer hold silány futóhomok van, különösen nagy az érdeklődés, az idén a járás dolgozó parasztjai 3300 holdat vetettek be ezzel a növényvel, másodnövényként pedig kétezer holdon sztermelik.

A szabolcsi futóhomok megjavításához nagy segítséget nyújtanak a gyulatanyai csillagfürtön mesítő telep dolgozói. A kutatók több termelősövetkezet patronálását vállalták, ezeket ellátták kiváló mesített vetőmaggal. Ujabban több nitrogéngyűjtő, nagyobb lombosítógépet előállításával kísérleteznek. /MTI/

..

MÁJUS ELSEJÉRE ELIKESZÜL A TATABÁNYAI VI-OS AKNA BÁNYÁSZAINAK FÜRDŐJE

i Vid Vg/Hbj/B VE 1954. április 18.

A múlt év szeptemberében kezdték bővíteni és korszerűsíteni a tatabányai VI-os akna bányászainak fürdőjét. A fürdő építése már befejezéshez közelodik, május elsejére átadják a bányászoknak.

Az új, korszerűsített fürdő külsőleg is nagyon tetszetős. A főbejáratnál egy kis fürdőben van a csizmamosó, jobbra egy nagy terem, ahol a ruhakasztok sorakoznak. A munkaruhák levételétől a zuhanyozóba jutnak a bányászok. A fürdő falai olajfestésűek. A meleg levegő fűtővel jut az egyes termekbe. Az épületben helyet kap még az ipari tanulóknak fürdője is. /MTI/

..

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1954. április 18.

11 óra 31 percre

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Mr A Meteorológiai Intézet jelenti április 18-án, vasárnap délben:

Hűvös, esős idő

A sarkvidéki hideg légtömegek egyre mélyebben nyomulnak szárazföldünk középső és déli részei fölé és hatásukra szombaton Olaszországban is csak 9-13 fokos maximumok alakultak ki. A Földközi-tenger keleti medencéje, valamint a Fekete-tenger felől ellenben enyhébb léghullámok áramlanak Közép-Európa felé, úgyhogy a különböző hőmérsékletű légtömegek határán sokfelé esik az eső, sőt Csehszlovákiában és Ausztriában heveszik. Hazánkban szombaton erős északi szél ájt. Az égbolt egész nap borult volt és sokfelé volt eső, Pécsről pedig havasosóról érkezett jelentés. A lehullott csapadék mennyisége Bácsalmáson 17, Bácsapátiban 18, Pécsen és Siklóson 16, Makón, Szegeden, Kiskunhalason 11 mm volt. A hőmérséklet napközben 7-10, Tatabányán és Salgótarjánban 11 fokra emelkedett. Ma hajnalban országsszerte 2-5 fokot mértek. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4.1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Tulnyomóan borult idő, sokfelé még esővel. Ma még főleg a nyugati megyékben erős, holnapra mérséklődő északi-északkeleti szél. A hűvös idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek hétfőn reggel: 1-4, délben 7-10 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954. április 18.

16 óra

AJÁNDÉKMŰSOR MISKOLCON A KONGRESSZUSI VERSENYBEN ÉLENJÁRÓ DOLGOZÓKNAK

i Vid & HM/3y Mr 1954. április 18.

Miskolcon vasárnap délelőtt ajándékműsort adtak a kongresszusi versenyben legjobb eredményt elért dolgozóknak. A Déryné Színház művészei bemutatták a Miskolc I. kerületi dolgozók legjobbjai előtt a "Nem magánügy" című szovjet vígjátékot. A darab szereplői, a színház minden dolgozója lelkesen készült erre az előadásra. A darab bemutatását a pártkongresszus tiszteletére vállalták.

Előadás előtt a kerületi pártbizottság agit. prop. titkára üdvözölte a versenyben élenjáró üzemek: az Észak-Magyarországi Áramszolgáltató Vállalat, az Építőgépkarbantartó Vállalat, a Borsodvidéki Gépgyár, a Drótgyar, az Állami Áruház és a legjobb ktsz-ek dolgozóit. Kiemelte a Borsodvidéki Gépgyárat, ahol a dolgozók kongresszusi felajánlásukat 149.9 százalékkal teljesítették. Külön köszöntötték az előadásban a szirmai "Új Élet" sz. tagságát, a tsz a kongresszus tiszteletére már egészévi hus- és tojásbeadási kötelezettségüket teljesítette.

A "Nem magánügy" bemutatója igen nagy sikert aratott. A színház hájelőadásain bemutatja a darabot a borsodi községekben is. /MTI/

"MUZSIKÁLÓ PÉCS" CIMMEL KIÁLLÍTÁS NYILT A JANUS PANNONIUS MUZEUMBAN

i Vid & B & Gy Mr 1954. április 18.

"Muzsikáló Pécs" címmel vasárnap délelőtt a pécsi Janus Pannonius Múzeumban megnyílt kiállítás a város öt évszázados zenei történetét tárja a látogatók elé.

A város zenei életében a XVI. század elején a megye születtje, Tinódy Sebestyén alakja emelkedik ki. Bronzszobra mellett egyik dalának egykoru másolata látható. A kiállítás foglalkozik a XIX. századbeli kiváló muzsikuskok, mint Amtmann Prosper, Hölzl Ferenc és még számos más pécsi zeneművész munkásságával, bemutatja arcképeiket, hangszereiket. Megismerkednek a látogatók a XIX. század közepén működő katonai zenekarok, majd a pécsi városi zenekar tevékenységével. Számos hangversenyműsor az 1896-ban alakult Pécsi Zenekedvelők Egyesülete munkásságát mutatja be. A kiállításon beszámolnak a pécsi dalárda munkájáról, eredményeiről. A kiállítás látogatói találkozhatnak például Liszt Ferenc arcképével is, aki kétféle adott hangversenyt Pécsen. Déryné pécsi látogatásáról naplójegyzetében emlékezett meg, amely ugyancsak megtekinthető.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954. április 18.

19 óra 05 perc

/"Muzsikáló Pécs"...folyt./ Vid t B & Gy Mr

A "Muzsikáló Pécs" című kiállítás megismerteti az érdeklődőkkel azt is, hogy miképpen gondoskodnak a városban a zenészetápolás fejlődéséről, zeneértő közönség neveléséről. Pécsen ma már közel háromszáz tanúlnak a Zeneművészeti Szakiskolán, ötszázan a zenei iskolán. Új zenekar alakult, amely hangversenyait az elmúlt esztendőben létesített Liszt Ferenc Hangversenyteremben és az ugyancsak 1953-ban épített szabadtéri színpadon ezek számára rendezi meg./MTI/

SZINES MŰSOROK SZERAKOZTATTÁK VASÁRNAP A FŐVÁROS DOLGOZÓIT

i HA/B/Gy Mr 1954. április 18.

Az Országos Filharmónia Műsorkezeontja vasárnap szines, változatos műsorokkal gondoskodott a fővárosi dolgozók szórakoztatásáról. Az Állami Operaház Erkel Színházában délután 3 órakor Huszka Jenő legszebb melódiái esendültek fel a "Dob hercegtől Lili bárónőig" című műsor keretében. A Zeneművészeti Főiskola nagytermében délutáni és esti előadásra Alfonso, a közkedvelt kómiкус rendezésében mutatták be az "Idefigyeljenek emberek..." című összeállítást.

A Bartók-teremben ugyancsak két előadásra Csehov műveiből összeállított irodalmi műsört mutattak be./MTI/

MŰVÉSZETI EGYÜTTESEK VERSENYÉNEK BEMUTATÓI

• Vid HA/B/Gy Mr 1954. április 18.

Vasárnap többhelyütt az országban a művészeti együttesek versenyének újabb bemutatóit rendezték meg.

Szegeden

a Nemzeti Színházban 14 együttes - tánc-, ének- és zenekarok - mutatta be tudását. A legnagyobb sikert a Szegedi Konzervgyár 60 tagu együttese aratta. "Tápéi lakodalmás" című népi játékukban a Szeged melletti Tápé község legszebb táncait, dalait, régi népszokásait dolgozták fel. A táncok között szerepel a rófélytánc, a menyasszonytánc és a kardtánc, amelyek több mint százéves múltra tekintenek vissza. A Konzervgyár művészeti csoportjában jó táncosok, s egyben élenjáró dolgozók is vannak: hatan a sztáhanovista jelvény tulajdonosai.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954. április 18.

19

óra 3. pe. c

/Művészeti együttesek...folyt./ ö Vid HA/B/Gy Mr

Sok tapsot kapott a szegedi MEZŐKÉR nemrég alakult tánc-
csoportja is, amely "Vasárnap délutáni ter-fere falun" címmel szegedkör-
nyéki táncokat mutatott be.

Sikert aratott a Szegedi Kenderfonógyár tánc csoportjá-
nak toborzója és a Jutafonógyáriak bátyaszéki üveges tánc is.

A Kenderfonógyár 50 tagú énekkara a betyárvilág emléké-
t őrző évszázados népdalokat szólaltatott meg. A MÁV-énekkar Kodály
"Esti dal"-ával, a városi tanács énekkara Mozart "Bölcsődal"-ával tűnt
ki. Sok tapsot kapott az Ujszegedi Kender- és Lenzövőgyár tiztagu
szalonzenekara és a Kenderfonógyár népi zenekara.

Szekszárdon

A kulturháza rendezte meg a művészeti együttesek járási bemutató-
ját. A kulturház ebből az alkalomból ünnepi díszet öltött; az emeleti
teremben kiállítás rendezett a képzőművészeti-, fotó- és modellező
szakkör. Kiállították a sárközi népművészet számos alkotását is.

A bemutatón az országsszerte ismert sárpilisi, bái és
alsényi népi együttesen kívül ezúttal szerepeltek először a pörbölyi
népi táncosok, akik sajátgyűjtésű fűzői jelenettel arattak megérde-
sített sikert. Nagy taps fogadta a bogyszlói, alsényéki és sióagárdi
népi együttes műsorait, a szekszárdi rendőrszínhátszókat, a Tolnai
Textilgyár csoportját, valamint a szépen fejlődő, 70 tagú mőzsi ének-
kört./MII/

B 14. kiadás 1954. április 18.

21 óra 05perc

ÉPÍTŐIPARI TECHNIKUMOK KÉTNAPOS ORSZÁGOS TANULMÁNYI ÉS SPORTVERSENYE
DEBRECENBEN

t Vid Gy B Mr 1954. április 18.

Az építőipari technikumok országos tanulmányi és sportversenysit szombaton és vasárnap tartották Debrecenben. Az ország tizenkét építőipari technikuma több mint 1200 diákkal vett részt a debreceni döntőkön. A tanulmányi versenyek során szombaton a sztahano-
vista falazásból rendezték a versenyt, amelyen a nyiregyházi technikum brigádja győzött. Érdekesség volt, hogy a tizenkét brigád között az egyetlen női brigád, a debreceni technikumé, harmadik helyen végzett.

Vasárnap este a megyei tanács székházában ünnepélyes keret* között hirdették ki a tanulmányi és sportversenyek végeredményeit. Ünnepi beszédet Brutyó János építésügyi miniszterhelyettes mondott. A tanulmányi versenyben első a Budapest Thököly-uti építőipari technikum, második a szegedi, harmadik a debreceni. A győztes ezüst serleget kapott. A sportversenyek során kialakult pontversenyben első Budapest, Thököly-ut, második Szeged, harmadik Győr. Eredménykihirdetés után színvonalas kulturműsor zárta be a kétnapos versenyt./MTI/

80 éves a sárrétudvari parasztkórus

t Vid & B Gy Mr 1954. április 18.

A sárrétudvari kulturotthon parasztkórusa április 18-án ünnepelte fennállásának 80 éves jubileumát. A vasárnap délutáni ünnepségen a 64 tagú parasztkórus együtt szerepelt a 120 tagú sárrétudvari uttörőkórusal. Ezenkívül önállóan sajátgyűjtésű és feldolgozású sárréti népdalokat is énekeltek. Vidáman szállt ajukról "A sárrétjén nevelkedtem", - "Nyitva van a sárréti kocsmajtó", és "A malomnak jaj, de magas a kéménye" című régi sárréti dal. Nagy sikerrel szerepelt az ünnepségen a VIT-díjas debreceni népi együttes énekkara is.

Az ünnepség alkalmával a parasztkórus 14 legidősebb tagját megjutalmazták./MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 15. kiadás

1954. április 18.

21 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti április 18-án, vasárnap 21 órakor

& B

Esős idő

Szárazföldünk északi és középső részei fölött hideg levegő van uralmon, a felmelegedés napközben csak kevés helyen érte el a 10 fokot. Ezzel szemben Európa nyugati partjain és a déli országokban 12-18 fokos maximumok alakultak ki.

Hazánkban vasárnap élénk, helyenként erős északi, északkeleti szél fujt. Az égbolt egész nap borult volt és országszerte esett az eső. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint Pécsen és Bajan 15, a fővárosban 14 milliméter csapadék hullott. A hőmérséklet napközben 7-10, Békéscsabán 11 fókig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: tulnyomóan borult idő, többfelé még esővel. Holnapra a nyugati megyékben is mérséklődő északi, északkeleti szél. A művés idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek hétfőn reggel: 1-4, délnben 8-11 fok között.

A Duna vízállása ma reggel Budapestnél 254 cm. /MTI/

A NEMZETI SZÍNHÁZ IGAZGATÓSÁGA

k NSZ B Mr

nagy szomorúsággal jelenti, hogy

T a p o l c z a i G y u l a

a Magyar Népközváltársaság érdekes művésze, a Nemzeti Színház tagja, 1954. április 17-én, hosszú, súlyos betegség után elhunyt. /MTI/

V É G E.

TL